
高一数学寒假作业
               班级：        姓名：

一、选择题（本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是最符合题目要求的，请将正确答案的序号填在题后的括号内．）
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解法二：角
[image: image27.wmf]0

600

的终边在第三象限，
[image: image28.wmf]0

<

a

，又
[image: image29.wmf]2

1

60

cos

240

cos

600

cos

0

0

0

-

=

-

=

=

，

由
[image: image30.wmf]0

,

2

1

4

600

cos

0

<

-

=

-

=

a

r

，解得
[image: image31.wmf]3

4

-

=

a
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解：
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5．已知函数f(x)=2x,则f(1—x)的图象为（    ）
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7．已知
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【答案】B
【解析】
试题分析：由于f(x)为定义在R上的偶函数，则有：f(-x)=f(x)，由于：f(x+4)=-f(x)，则令x=X+4
则有：f[(X+4)+4]=-f(X+4)，即：f(x+8)=-f(x+4)，又：f(x+4)=-f(x)，则：f(x+8)=-[-f(x)]=f(x)
则：周期T=8，则：f(10)=f(2+8)=f(2)，f(13)=f(5+8)=f(5)=f(-5)=f(-5+8)=f(3)，f(15)=f(7+8)=f(7)=f(-7)
=f(-7+8)=f(1)，由于：f(x)在区间[0,4]上是减函数，则有：f(3)<f(2)<f(1)，即：f(13)<f(10)<f(15),选B.
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10． 使函数f(x)=sin(2x+
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代入验证知，选B
二、填空题（本大题共5小题,每小题5分,共25分）
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解法二：设
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15.关于函数f(x)＝4sin(2x＋
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三、解答题（本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
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（2） 由（1）得
[image: image143.wmf])

3

(

2

2

sin

sin

cos

cos

)

cos(

L

-

=

-

=

+

b

a

b

a

b

a


由（2）
[image: image144.wmf]6

tan

tan

=

b

a

得
[image: image145.wmf])

4

...(

cos

cos

6

sin

sin

b

a

b

a

=



[image: image146.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

=

10

2

cos

cos

5

2

3

sin

sin

)

4

)(

3

(

b

a

b

a

得

联立



[image: image147.wmf]10

2

7

sin

sin

cos

cos

)

cos(

=

+

=

-

\

b

a

b

a

b

a


考点：方程的根与系数的关系及两角和差的正切正余弦
点评：利用三角公式的计算，要求熟记公式
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【考点】一般来说，此类问题要考虑集合
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 19．（本小题满分12分）已知函数
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【解析】
试题分析：（1）先由三角恒等变换化简得函数解析式为
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（2）由三角函数的单调性可得
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试题解析：（1）由
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考点：1.三角函数的性质；2.三角恒等变换
20． （本小题满分13分）已知点A、B、C的坐标分别为A(3,0)、B(0,3)、C
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【解析】第一问中利用向量的模相等，可以得到角α的值。
第二问中，
[image: image208.wmf]AC

·
[image: image209.wmf]BC

=-1，则化简
[image: image210.wmf]a

a

a

tan

1

2

sin

sin

2

2

+

+

可知结论为
[image: image211.wmf]9

5

tan

1

2

sin

sin

2

2

-

=

+

+

a

a

a


解：因为点A、B、C的坐标分别为A(3,0)、B(0,3)、C(cosα,sinα),
α∈(
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21．（本小题满分14分）已知
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（1）求
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（2）证明
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为奇函数;

（3）求使
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>0成立的
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的取值范围.

 华中师大来凤附中
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来凤一中2014级高一数学寒假作业2
               班级：        姓名：

一、选择题（本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是最符合题目要求的，请将正确答案的序号填在题后的括号内．）
1．设角
[image: image227.wmf]q

的终边经过点
[image: image228.wmf](3,4)
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，那么
[image: image229.wmf]sin2cos
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         D．
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【答案】C
2．函数y＝eq \f(1,\r(log0.54x－3))的定义域为(　　)

   A．(eq \f(3,4)，1)　　　　 B．(eq \f(3,4)，＋∞)     C．(1，＋∞)  

D．(eq \f(3,4)，1)∪(1，＋∞)

【答案】A
3．设f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2ex－1，x<2,log3x2－1，x≥2.))则f[f(2)]的值为(　　)

A．0            B．1            C．2         D．3

解析：f(2)＝log3(22－1)＝1，∴f[f(2)]＝f(1)＝2e0＝2.答案：C

4．设f(x)是周期为2的奇函数，当0≤x≤1时，f(x)＝2x(1－x)，则
[image: image234.wmf])
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A．－eq \f(1,2)          B．－eq \f(1,4)          C.eq \f(1,4)           D.eq \f(1,2)
【解析】  因为函数的周期为2，所以feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,2)))＝feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2＋\f(1,2)))＝feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))＝eq \f(1,2)，又函数是奇函数，∴feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(5,2)))＝－feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(5,2)))＝－eq \f(1,2)，故选A.
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6．已知全集
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如图，D、E、F分别是△ABC的边AB、BC、CA的中点，则(　　)
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[来源:]
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8．给出以下4个命题：

①函数[image: image258.wmf]44

sincos

yxx
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的最小正周期是[image: image259.wmf]p

；

②终边在y轴上的角的集合是[image: image260.wmf]{|,}
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③把函数[image: image261.wmf]3sin2
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的图象向右平移[image: image262.wmf]6
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④函数[image: image264.wmf]sin
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在区间[image: image265.wmf][0,]
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上是减函数．

其中真命题

HYPERLINK "http://www.ks5u.com/" \o "全品高考网"的个数是
（    ）

A．1    
B．2    
C．3 
D．4

【答案】B【解析】本题主要考查三角函数的变换，三角函数的概念以及三角函数的性质.属于基础知识、基本运算和综合能力的考查.
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HYPERLINK "http://www.ks5u.com/" \o "全品高考网"的个数是2。
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9.如图所示，点P是函数y=2sin((x+()(x(R, (>0)的图像
的最高点，M、N是该图像与x轴的交点，若
，
则(的值为

（    ）
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【答案】B解析：由题意知△MPN是以MN为斜边的等腰直角三角形，∴|MN|=2yp=4(
(T=8，
    ∴
(
.
10. 已知定义在
[image: image283.wmf]R

上的偶函数
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【答案】D【解析】由
[image: image294.wmf](4)()
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知，函数的周期为4，又函数为偶函数，所以
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二、填空题（本大题共5小题,每小题5分,共25分）
11.设
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【答案】
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【解析】令
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12.已知f(x)为奇函数，g(x)＝f(x)＋9，g(－2)＝3，则f(2)＝____       ．
【答案】6 【解析】由g(x)＝f(x)＋9，得当x＝－2时，有g(－2)＝f(－2)＋9⇒f(－2)＝－6. 因为f(x)为奇函数，所以有f(2)＝f(－2)＝6.

定义运算a[image: image310.wmf]Å

b＝a2－ab－b2，则sineq \f(π,6)[image: image311.wmf]Å

coseq \f(π,6)＝                    ．

解析：sineq \f(π,6)[image: image312.wmf]Å

coseq \f(π,6)＝sin2eq \f(π,6)－sineq \f(π,6)coseq \f(π,6)－cos2eq \f(π,6)＝－eq \f(1,2)－eq \f(\r(3),4).源:]
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【答案】eq \f(1,2)解法一：[image: image318.wmf]2
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m＝eq \f(1,3)，n＝eq \f(2,3)，eq \f(m,n)＝eq \f(1,2) 
法二：∵[image: image319.wmf]2,
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＋eq \f(2,3)[image: image324.wmf]AC
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得m＝eq \f(1,3)，n＝eq \f(2,3).∴eq \f(m,n)＝eq \f(1,2).
已知
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，若,
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【答案】1 【解析】2012江西文科第9题。
三、解答题（本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
16．（本小题满分12分）计算下列各题：

(1)
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（2）
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解：(1)原式＝(0.34) f (1,4) eq  \s\up15( ) 
＋[image: image331.png]2% ( -+ H
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＝0.3＋2－3＋2－2－2－3＝0.55.

（2）对数式运算，首先将底统一，本题全为10，再根据对数运算法则进行运算，即
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17．已知函数[image: image873.wmf]x
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[image: image334]，[image: image874.wmf]()
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（1）求函数[image: image875.wmf]π
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[image: image336]的最小正周期和单调增区间；
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[image: image338]上的值域；
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18．（本小题满分12分）已知向量
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试题解析：
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19．（本小题满分12分）已知函数
[image: image371.wmf]()sin()(0,0)
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为偶函数，且其图像上相邻的一个最高点和最低点之间的距离为
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求函数
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解．（1）由函数
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[image: image385.wmf]()cos

fxx

=

            …………………………………..6分
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20.（本小题满分13分）已知
[image: image395.wmf])
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是定义在
[image: image396.wmf]R

上的偶函数，且
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[image: image398.wmf])
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(1)求f(0)，f(1)；

(2)求函数f(x)的解析式；

(3)若f(a－1)<－1，求实数a的取值范围．

【解析】：(1)因为当x≤0时， f(x)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) (－x＋1)，所以f(0)＝0.

又函数f(x)是定义在R上的偶函数，所以f(1)＝f(－1)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) [－(－1)＋1]＝log eq \s\do8(\f(1,2)) 2＝－1，即f(1)＝－1.(2)令x>0，则－x<0，从而f(－x)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) (x＋1)＝f(x)，∴x>0时， f(x)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) (x＋1)．

∴函数f(x)的解析式为f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(logx＋1，x>0，,log eq \s\do8(\f(1,2)) －x＋1，x≤0.))

(3)设x1，x2是任意两个值，且x1<x2≤0，则－x1>－x2≥0，∴1－x1>1－x2>0.

∵f(x2)－f(x1)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) (－x2＋1)－log eq \s\do8(\f(1,2)) (－x1＋1)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) eq \f(1－x2,1－x1)>log eq \s\do8(\f(1,2)) 1＝0，

∴f(x2)>f(x1)，∴f(x)＝log eq \s\do8(\f(1,2)) (－x＋1)在(－∞，0]上为增函数．又f(x)是定义在R上的偶函数，

∴f(x)在(0，＋∞)上为减函数．∵f(a－1)<－1＝f(1)，∴|a－1|>1，解得a>2或a<0.

故实数a的取值范围为(－∞，0)∪(2，＋∞)．
21.（本小题满分14分）已知函数
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(1)求函数
[image: image402.wmf])
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的解析式；
(2)用定义证明
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(3)解不等式
[image: image404.wmf]0
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【答案】解析：(1)依题意得
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任取－1<x[image: image410.png]


1<x2<1，     则f(x1)－f(x2)＝
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.∵－1<x1<x2<1，又∵－1<x1x2<1，∴1－x1x2>0，∴f(x[image: image413.png]


1)－f(x2)<0，∴f(x)在(－1,1)上是增函数．
(3)f(t－1)＋[image: image414.png]


f(t)<0，即f(t－1)<－f(t)＝f(－t)，∵f(x)在(－1,1)上是增函数，∴－1<t－1<－t<1，    解得0<t<
[image: image415.wmf]2
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.
 华中师大来凤附中
[image: image416.wmf]·

来凤一中2014级高一数学寒假作业3
               班级：        姓名：

一、选择题（本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是最符合题目要求的，请将正确答案的序号填在题后的括号内．）
1．设集合
[image: image417.wmf]{|08},{1,2,4,5},{3,5,7}
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，则
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    C．
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     D．
[image: image422.wmf]{1,2,4,5,6,8}


【解析】A
2．已知
[image: image423.wmf],
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均为单位向量，它们的夹角为
[image: image424.wmf]0
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【答案】C 解析：
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9

60

cos

1

1

6

1

9

6

|

3

|

0

2

2

2

=

+

´

´

´

+

=

+

×

+

=

+

b

b

a

a

b

a


3．若[image: image431.wmf]a

为第二象限的角，则下列各式恒小于零的是（    ）
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【答案】B 解析：三角函数正负号的口诀。一全二正弦,三切四余弦。
4．把函数[image: image436.wmf]π
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【答案】D 解析：平移后
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5．设5π<θ<6π，cos
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＝a，则sin
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【答案】D 

【解析】由二倍角公式
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6．已知
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【答案】C  教材必修四P119有类似题目 

7．设
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【答案】C  可以作出
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9．函数
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【答案】C 容易知
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【答案】A

【解析】
试题分析:由题意知：
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二、填空题（本大题共5小题,每小题5分,共25分）
11．函数
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【答案】.
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【解析】：要是函数有意义，须
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12．已知
[image: image518.wmf]0.30.2

2
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，那么
[image: image519.wmf]a

、
[image: image520.wmf]b

、
[image: image521.wmf]c

的大小关系为            ．
【答案】
[image: image522.wmf]acb
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【解析】：∵
[image: image523.wmf]22
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[image: image524.wmf]0.30
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[image: image525.wmf]0.20
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已知[image: image527.wmf](
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，其中[image: image528.wmf]b
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为常数，若[image: image529.wmf](
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，则[image: image530.wmf](
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【答案】
[image: image531.wmf]15
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【解析】：设
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，
[image: image533.wmf](
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显然为奇函数，而且
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，所以
[image: image539.wmf](
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已知点
[image: image540.wmf](
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、
[image: image541.wmf](
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B

、
[image: image542.wmf](
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、
[image: image543.wmf](
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，则向量
[image: image544.wmf]AB
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在
[image: image545.wmf]CD
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方向上的投影为             ．

【答案】．
[image: image546.wmf]32
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.
【解析】
试题分析：因为
[image: image547.wmf](2,1),(5,5)
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，则向量
[image: image548.wmf]AB

uuur

在
[image: image549.wmf]CD
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方向上的投影为
[image: image550.wmf]1532
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15．给出如下五个结论：
①存在
[image: image551]使
[image: image552]   ②
[image: image553]在其定义域内为增函数
③存在区间（
[image: image554.wmf],

ab

）使
[image: image555]为减函数而
[image: image556]＜0
④
[image: image557]既有最大、最小值，又是偶函数
⑤
[image: image558.wmf])
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x

y

最小正周期为
[image: image559.wmf]p

.  其中正确结论的序号是            ．

【答案】②③.
【解析】
试题分析：对于①，由三角函数的周期公式
[image: image560.wmf]2
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T

p

p

==

，故①不正确；对于②，因为
[image: image561.wmf]4sin(2)4cos[(2)]4cos(2)4cos(2)
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，故②正确；对于③，当
[image: image562.wmf]6
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[image: image563.wmf]()4sin()0
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，所以y＝f(x)的图象关于(－
[image: image564.wmf]6
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[image: image565.wmf]6
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时，
[image: image566.wmf]()4sin()04
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，故④不正确.
三、解答题（本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
16．（本小题满分12分）设函数[image: image567.wmf]2
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的图象的一个对称中心到最近的对称轴的距离为[image: image569.wmf]4
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试题解析：
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，所以
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（2）由（1）知
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，因此
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17．（本小题满分12分）已知
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(1)求证：
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(2)若
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的值(
[image: image600.wmf]k

为非零的常数)
  
【解析】（1）证明：
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（本小题满分12分）已知
[image: image615.wmf]43
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求
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试题解析：展开
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19.（本小题满分12分）某公司生产一种电子仪器的固定成本为20 000元，每生产一台仪器需增加投入100元，已知总收益满足函数：

R(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(400x－\f(1,2)x2，0≤x≤400，,80 000，x>400.))其中x是仪器的月产量．(总收益＝总成本＋利润)

(1)将利润表示为月产量的函数f(x)；

(2)当月产量为何值时，公司所获利润最大？最大利润为多少元？
解：(1)设月产量为x台，则总成本为20 000＋100x，从而f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)x2＋300x－20 000，0≤x≤400，,60 000－100x，x>400.))
(2)当0≤x≤400时，f(x)＝－eq \f(1,2)(x－300)2＋25 000，

∴当x＝300时，[f(x)]max＝25 000.

当x>400时，f(x)＝60 000－100x是减函数，

f(x)<60 000－100×400<25 000.

∴当x＝300时，[f(x)]max＝25 000.

即每月生产300台仪器时利润最大，最大利润为25 000元．

20.（本小题满分13分）已知定义域为[image: image625.wmf]R

的函数[image: image626.wmf](
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（1）求[image: image627.wmf]b
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的值；
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的取值范围.
试题题析：（1）因为
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    4分
由（1）知
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[image: image647.wmf]3
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    13分
21．（本小题满分14分）已知向量u＝(x，y)和向量v＝(y,2y－x)的对应关系用v＝f(u)表示．

(1)若a＝(1,1)，b＝(1,0)，试求向量f(a)及f(b)的坐标．

(2)求使f(c)＝(4,5)的向量c的坐标．

(3)对于任意向量a，b及常数λ，μ，证明：f(λa＋μb)＝λf(a)＋μf(b)恒成立．

解：(1)由v＝f(u)可得，

当u＝(x，y)时有v＝(y,2y－x)＝f(u)，

从而f(a)＝(1,2×1－1)＝(1,1)，

f(b)＝(0,2×0－1)＝(0，－1)．

(2)设c＝(x，y)，则f(c)＝(y,2y－x)＝(4,5)，

所以x＝3，y＝4，即c＝(3,4)．

(3)设a＝(x1，y1)，b＝(x2，y2)，

则λa＋μb＝λ(x1，y1)＋μ(x2，y2)＝(λx1＋μx2，λy1＋μy2)．

从而f(λa＋μb)＝(λy1＋μy2,2λy1＋2μy2－λx1－μx2)．

又λf(a)＋μf(b)＝λ(y1,2y1－x1)＋μ(y2,2y2－x2)

＝(λy1＋μy2,2λy1＋2μy2－λx1－μx2)，

所以f(λa＋μb)＝λf(a)＋μf(b)恒成立．
华中师大来凤附中
[image: image650.wmf]·
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一、选择题（本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是最符合题目要求的，请将正确答案的序号填在题后的括号内．）
1．在四边形ABCD中，若[image: image651.wmf]ACABAD
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则（    ）][来源:Z|xx|k.Com]
  A. ABC[image: image652.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




D为矩形


B. ABCD是菱形



C. ABCD是正方形


D. ABCD是平行四边形

【答案】D
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【答案】B 
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【答案】D
4.若向量
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【答案】A 
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【答案】
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【答案】B
7.若[image: image693.wmf]sin(180)cos(90)
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8.若向量
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    A．重心 外心 垂心                   B．重心 外心 内心   
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【答案】C
已知函数
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二、填空题（本大题共5小题,每小题5分,共25分）
11.已知扇形[image: image730.wmf]AOB

的周长是6，中心角是1弧度，则该扇形的面积为_____       ．
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13.若函数
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14.在直角坐标系
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三、解答题（本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
16.（本小题[image: image758.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




满分12分）已知集合
[image: image759.wmf]}

{

}

|

{

2

a

x

b

ax

x

x

A

=

=

+

+

=


（1）求集合A；  

（2）若幂函数
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[来源:学_科_网Z_X_X_K]
17. （本小题[image: image763.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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满分12分）用“五点法”画函数
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在某一个周期内的图象是，列表并填入的部分数据如下表：

请将上表数据补全，并直接写出函数
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19.（本小题[image: image779.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




满分12分）某上市股票在30天内每股的交易价格P(元)与时间t(天)组成有序数对(t，P)，点(t，P)落在图中的两条线段上；该股票在30天内的日交易量Q(万股)与时间t(天)的部分数据如下表所示：

	第t天
	4
	10
	16
	22

	Q(万股)
	36
	30
	24
	18


(1)根据提供的图象，写出该种股票每股交易价格P(元)与时间t(天)所满足的函数关系式；
(2)根据表中数据确定日交易量Q(万股)与时间t(天)的一次函数关系式；

(3)用y表示该股票日交易额(万元)，写出y关于t的函数关系式，并求在这30天中第几天日交易额最大，最大值是多少？
[image: image780.png]/
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【解】　(1)由图象知，前20天满足的是递增的直线方程，且过两点(0,2)、(20,6)，容易求得直线方程为：P＝eq \f(1,5)t＋2；

从20天到30天满足递减的直线方程，且过两点(20,6)、(30,5)，求得直线方程为：

P＝－eq \f(1,10)t＋8，

故P(元)与时间t(天)所满足的函数关系式为：

P＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\f(1,5)t＋2　0≤t≤20，t∈N，,－\f(1,10)t＋8　20<t≤30，t∈N.))
(2)由图表，易知Q与t满足一次函数关系，

即Q＝－t＋40,0≤t≤30，t∈N.

(3)由以上两问，可知

y＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,5)t＋2))－t＋40　0≤t≤20，t∈N,\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,10)t＋8))－t＋40　20<t≤30，t∈N))
 ＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－\f(1,5)t－152＋125　0≤t≤20，t∈N，,\f(1,10)t－602－40　20<t≤30，t∈N.))
当0≤t≤20，t＝15时，ymax＝125，当20<t≤30，y随t的增大而减小．

∴在30天中的第15天，日交易额的最大值为125万元．

20.（本小题满分13分）
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（本小题满分14分[image: image782.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




）函数
[image: image783.wmf](

)

x

f

对于任意的实数
[image: image784.wmf]y

,

x

都有
[image: image785.wmf](

)

(

)

(

)

y

f

x

f

y

x

f

+

=

+

成立，且当
[image: image786.wmf]0

>

x

时
[image: image787.wmf](

)

0

<

x

f

恒成立.
（1）判断并证明函数
[image: image788.wmf](

)

x

f

的奇偶性；
（2）若
[image: image789.wmf](

)

2

1

-

=

f

，求函数
[image: image790.wmf](

)

x

f

在
[image: image791.wmf][

]

2

2

,

-

上的最大值；
（3）解关于
[image: image792.wmf]x

的不等式
[image: image793.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

4

2

1

2

2

1

2

-

-

>

-

-

f

x

f

x

f

x

f


21.试题分析：（1）先求出
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 华中师大来凤附中
[image: image833.wmf]·

来凤一中2014级高一数学寒假作业5
               班级：        姓名：

选择题（本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是最符合题目要求的，请将正确答案的序号填在题后的括号内．)

1．若方程x2－px＋6＝0的解集为M，方程x2＋6x－q＝0的解集为N，且M∩N＝{2}，那么p＋q等于（    ）
A．21  B．8  C．7  D．6

【答案】A
2．已知函数f(x)＝ex－x2＋8x，则在下列区间中f(x)必有零点的是（    ）
A．(－2，－1)  B．(－1,0)  C．(0,1)  D．(1,2)

【答案】B
3．设a＝log36，b＝log510，c＝log714，则（    ）
A．c>b>a  B．b>c>a  C．a>c>b  D．a>b>c

【答案】D
解析：由题得a＝log36＝log3(2×3)＝1＋log32，同理b＝log510＝1＋log52，c＝1＋log72

而由对数函数的性质知log32>log52>log72，∴a>b>c.

4．eq \r(1＋cos 100°)－eq \r(1－cos 100°)等于（    ）
A．－2cos 5°  B．2cos 5°  C．－2sin 5°  D．2sin 5°

【答案】C
 5．已知△ABC的两个顶点A(3,7)和B(－2,5)．若AC的中点在x轴上，BC的中点在y轴上，则顶点C的坐标是（    ）
(2，－7)     B．(－7,2)    C．(－3，－5)  
D．(5,3)

【答案】A
  6．[2013·四川高考]函数y＝
[image: image834.wmf]3
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的图象大致是（    ）

[image: image835]
 【答案】C
 7．若函数
[image: image836.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

+

-

>

=

1

,

2

)

2

4

(

1

,

)

(

x

x

a

x

a

x

f

x

是R上的增函数，则实数a的取值范围为（    ）
(1，＋∞)　B．(1,8)　C．(4,8)　D．[4,8)

【答案】D
 8．已知函数f(x)为定义在R上的奇函数，当x≥0时，f(x)＝2x＋2x＋m(m为常数)，则

f(－1)的值为（    ）
A．－3  B．－1  C．1  D．3
【答案】A
 9．已知函数f(x)＝ln(eq \r(1＋9x2)－3x)＋1，则
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【答案】D
解析：f(x)－1＝ln(eq \r(1＋9x2)－3x)，f(－x)－1＝

ln(eq \r(1＋9x2)＋3x)

∵f(x)－1＋f(－x)－1＝lg[(eq \r(1＋9x2)－3x)(eq \r(1＋9x2)＋3x)]＝lg 1＝0

∴f(x)＋f(－x)＝2，而f(lg 2)＋feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(lg \f(1,2)))＝f(lg 2)＋f(－lg 2)，∴原式＝2.

 10．设两向量
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【答案】B
  二、填空题（本大题共5小题,每小题5分,共25分）
11．若函数
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是偶函数，定义域为
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12．已知集合A＝{x|ax2＋2x＋a＝0，a∈R}，若集合A有且仅有2个子集，则a的取值构成的集合为________．

13．设e1，e2是两个不共线的向量，已知eq \o(AB,\s\up16(→))＝2e1＋ke2，eq \o(CB,\s\up16(→))＝e1＋3e2，eq \o(CD,\s\up16(→))＝2e1－e2，若A、B、D三点共线．则k＝_________．

答案：－8
解析：∵eq \o(AB,\s\up16(→))＝2e1＋ke2，eq \o(CB,\s\up16(→))＝e1＋3e2，

eq \o(CD,\s\up16(→))＝2e1－e2，

∴eq \o(DB,\s\up16(→))＝eq \o(DC,\s\up16(→))＋eq \o(CB,\s\up16(→))＝－(2e1－e2)＋(e1＋3e2)

＝－e1＋4e2.

又∵A、B、D三点共线，∴eq \o(AB,\s\up16(→))＝λeq \o(DB,\s\up16(→)).

∴2e1＋ke2＝λ(－e1＋4e2)．

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2＝－λ，,k＝4λ，))∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(λ＝－2，,k＝－8.))
14．“学习曲线”可以用来描述学习某一任务的速度，假设函数
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中，t表示达到某一英文打字水平所需的学习时间，N表示每分钟打出的字数．则当N＝40时，t＝________．(已知lg 2≈0.301，lg 3≈0.477)
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15．如图所示，一个半径为10 m的水轮按逆时针方向每分钟转4圈．

记水轮上的点P到水面的距离为d m(在水面下则d为负数)，则d(m)与

时间t(s)之间满足关系式：d＝Asin(ωx＋φ)＋k ， 
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且当P点从水面上浮现时开始计算时间．有以下四个结论：①A＝10；

②ω＝eq \f(2π,15)；③φ＝eq \f(π,6)；④k＝5.则其中所有正确结论的序号是________．①②④

答案：①②④
解析：由题意知：A＝10，k＝5，T＝eq \f(60,4)＝15秒，ω＝eq \f(2π,T)＝eq \f(2π,15).所以d＝10sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2π,15)t＋φ))＋5.

又当t＝0时，d＝0，所以10sin φ＋5＝0.

所以sin φ＝－eq \f(1,2).又－eq \f(π,2)<φ<eq \f(π,2)，所以φ＝－eq \f(π,6).

三、解答题（本大题共6小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
16．（本小题满分12分）已知曲线y＝Asin(ωx＋φ)(A>0，ω>0)上的一个最高点的坐标为
[image: image856.wmf])
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，此点到相邻最低点间的曲线与x轴交于点
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(1)试求这条曲线的函数解析式；

(2)用“五点法”画出(1)中函数在[0，π]上的图象．
[image: image859.png]AY
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解：(1)∵曲线上的一个最高点的坐标为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,8)，\r(2)))，∴A＝eq \r(2).

又此点到相邻最低点间的曲线与x轴交于点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,8)π，0)).

∴eq \f(T,4)＝eq \f(3π,8)－eq \f(π,8)，即T＝π.∴ω＝eq \f(2π,T)＝2.现在确定参数φ.

取点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,8)，\r(2)))作为“五点法”中函数的第二个点．

∴2×eq \f(π,8)＋φ＝eq \f(π,2)，∴φ＝eq \f(π,4)，且eq \f(π,4)∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(π,2)，\f(π,2)))，

故这条曲线的函数解析式为y＝eq \r(2)sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x＋\f(π,4))).

(2)列出x、y的对应值表：

	x
	0
	eq \f(π,8)
	eq \f(3,8)π
	eq \f(5,8)π
	eq \f(7,8)π
	π

	2x＋eq \f(π,4)
	eq \f(π,4)
	eq \f(π,2)
	π
	eq \f(3,2)π
	2π
	eq \f(9π,4)

	y
	1
	eq \r(2)
	0
	－eq \r(2)
	0
	1


作图如下：
[image: image860.png]AY





17．（本小题满分12分）(2013·辽宁)设向量a＝(eq \r(3)sin x，sin x)，b＝(cos x，sin x)，x∈
[image: image861.wmf]]
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(1)若|a|＝|b|，求x的值；

(2)设函数f(x)＝a·b，求f(x)的最大值．

解：(1)由|a|2＝(eq \r(3)sin x)2＋(sin x)2＝4sin2x，

|b|2＝(cos x)2＋(sin x)2＝1，

及|a|＝|b|，得4sin2x＝1.

又x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))，从而sin x＝eq \f(1,2)，所以x＝eq \f(π,6).

(2)f(x)＝a·b＝eq \r(3)sin x·cos x＋sin2x
＝eq \f(\r(3),2)sin 2x－eq \f(1,2)cos 2x＋eq \f(1,2)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,6)))＋eq \f(1,2)，

当x＝eq \f(π,3)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(π,2)))时，sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,6)))取最大值1.

所以f(x)的最大值为eq \f(3,2).
（本小题满分12分）设向量a，b满足|a|＝1，|b|＝1，且a与b具有关系

|ka＋b|＝eq \r(3)|a－kb|   (k>0)．

(1)a与b能垂直吗？

(2)若a与b夹角为60°，求k的值．

解：(1)由|ka＋b|＝eq \r(3)|a－kb|得

k2a2＋2ka·b＋b2＝3a2－6ka·b＋3k2b2，

∴8ka·b＝(3－k2)a2＋(3k2－1)b2，

∵|a|＝|b|＝1，∴a·b＝eq \f(k2＋1,4k).

∵k>0，∴eq \f(k2＋1,4k)≠0.∴a·b≠0，

故a与b不能垂直．

(2)∵a与b的夹角为60°，

∴a·b＝|a||b|cos 60°＝1×1×eq \f(1,2)＝eq \f(1,2).

∴eq \f(k2＋1,4k)＝eq \f(1,2)，

解得k＝1.
（本小题满分12分）已知x＋x－1＝3，求下列各式的值：
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20．（本小题满分13分）设函数f(x)＝sin2x＋acos x＋eq \f(5,8)a－eq \f(3,2)，x∈
[image: image866.wmf]]
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的最大值是1，试确定a的值．

解：f(x)＝sin2x＋acos x＋eq \f(5,8)a－eq \f(3,2)＝1－cos2x＋acos x＋eq \f(5,8)a－eq \f(3,2)＝－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(cos x－\f(a,2)))2＋eq \f(1,8)(2a2＋5a－4)．

(1)若0≤eq \f(a,2)≤1，即0≤a≤2，当cos x＝eq \f(a,2)时，f(x)最大，此时eq \f(1,8)(2a2＋5a－4)＝1，解得a＝eq \f(3,2)；

(2)若eq \f(a,2)>1，即a>2，当x＝0时，即cos x＝1时，f(x)最大，此时－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(a,2)))2＋eq \f(1,8)(2a2＋5a－4)＝1，解得a＝eq \f(20,13)(不符合条件，舍去)；

(3)若eq \f(a,2)<0，即a<0，当x＝eq \f(π,2)时，即cos x＝0时，f(x)最大，此时－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0－\f(a,2)))2＋eq \f(1,8)(2a2＋5a－4)＝1，解得a＝eq \f(12,5)(不符合条件，舍去)．综上可得a＝eq \f(3,2).
（本小题满分14分）某西部山区的某种特产由于运输的原因，长期只能在当地销售，当地政府对该项特产的销售投资收益为：每投入x万元，可获得利润P＝－eq \f(1,160)(x－40)2＋100万元．当地政府拟在新的十年发展规划中加快发展此特产的销售，其规划方案为：在规划前后对该项目每年都投入60万元的销售投资，在未来10年的前5年中，每年都从60万元中拨出30万元用于修建一条公路，5年修成，通车前该特产只能在当地销售；公路通车后的5年中，该特产既在本地销售，也在外地销售，在外地销售的投资收益为：每投入x万元，可获利润Q＝－eq \f(159,160)(60－x)2＋eq \f(119,2)(60－x)万元．问从10年的累积利润看，该方案是否可行？

解：在实施规划前，由题设P＝－eq \f(1,160)(x－40)2＋100(万元)，知每年只需投入40万元，即可获得最大利润为100万元．

则10年的总利润为W1＝100×10＝1 000(万元)．

实施规划后的前5年中，由题设P＝－eq \f(1,160)(x－40)2＋100(万元)，知每年投入30万元时，有最大利润Pmax＝eq \f(795,8)(万元)．

前5年的利润和为eq \f(795,8)×5＝eq \f(3 975,8)(万元)．

设在公路通车的后5年中，每年用x万元投资于本地的销售，而用剩下的(60－x)万元于外地的销售投资，则其总利润为

W2＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(1,160)x－402＋100))×5＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(159,160)x2＋\f(119,2)x))
×5＝－5(x－30)2＋4 950.

当x＝30万元时，(W2)max＝4 950(万元)．

从而10年的总利润为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3 975,8)＋4 950))万元．

∵eq \f(3 975,8)＋4 950>1 000，故该规划方案有极大的实施价值．
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